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Loggbladet 28 2026 
  

 

Lederens hjørne 

Hei alle nåværende og kommende medlemmer i Loggen Kystlag Tønsberg. 

Nyåret er startet og det er full akƟvitet i alle grupper, på BernƟne og i 
prosjekter. Hyggelig å registrere at stemningen og miljøet er kjempegodt. 

Nye medlemmer har vi også fåƩ, men det er plass Ɵl mange flere, så har du 
venner og bekjente som ønsker noe ekstra i hverdagen, så få dem med. 

Reperbaneprosjektet tar mye Ɵd og engasjement, og ferdigsƟllelsen av første 
del går fort fremover. 

Vi har dugnader på dagƟd fra kl. 10.00 Ɵl kl.14.00 hver Ɵrsdag og torsdag hvor 
mange sƟller opp, men vi trenger flere som kan være med på dugnader med å 
ferdigsƟlle bygget, Ikke bare snekring, men også beising, maling, innspill og 
planlegging på bruk, innredning, lysseƫng, visualisering av tema vi vil få frem i 
museums delen og mye mer. 

Sammen skal vi få deƩe Ɵl å bli et fantasƟsk "KULTURHUS OG 
AKTIVITETSHUS" for Tønsberg og Færder. 

 

Arne Steinsbø 
Leder Loggen kystlag Tønsberg 
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Godt gjennomført julemarked! 

 

 

Det meldes om godt 
gjennomført julemarked – 
været til tross - med gode 
resultater.  
Tilbakemeldinger fra utstillere 
er veldig positive, og mange ber 
spesielt om at det overbringes 
takk til alle som bidro til å 
hjelpe til med bæring og 
tilrettelegging.  

 

KollekƟv forsikring for dugnadsarbeidere – informasjon fra 
Forbundet KYSTEN: 

«Forbundet KYSTEN har tegnet kollektiv ulykkesforsikring i Tryg forsikring for 
hele organisasjonen. Forsikringen gjelder alle medlemmer av Forbundet KYSTEN 
som utfører dugnadsarbeid i lokallagene og virker fra 1. januar 2026». 

Dette betyr at vi ikke trenger å ha/bekoste egen forsikring hos oss.  

 
Resultat stolpejakten 2025 og planer for 2026 
(Nanette Loennechen, Hans Olaf Marthinsen) 

Stolpejakten i Tønsberg og Færder kommuner 2025, som arrangeres av 
sƟŌelsen BernƟne, var en formidabel suksess. Vi hadde 1 050 499 (over 1 
million!) skanninger på våre stolper. Skanning formidler lokal historie og kultur 
via tekst, bilder, film, lyd samt understøƩet folkehelse.  
I Ɵllegg var det en sterk markedsføring av BernƟne, Loggen kystlag, 
Reperbanen, Oseberg Vikingarv, D/S Kysten og Sjømannsforeningen. Våre 
sponsorer hadde egne stolper, men med logoer fra BernƟne, Loggen mm. 

Det var lagt ut 12 turkart med Ɵl sammen 389 stolper. Disse kartene ble besøkt 
av 12 393 stolpejegere fra alle fylker i 231 kommuner. Følgende kart var 
Ɵlgjengelig: MariƟm vandring rundt kanalen, Kunst og Skulptur, Tønsberg 
gjennom 1200 år, SMART Revetal sentrum, SMART Kirkevoll skole, På sporet av 
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seilskuteƟden, BergsƟen; 80 år i frihet, Ilene Natur- og Fugle-reservat, Ut mot 
havet, Østre Bolærne i krig og fred, Greveskogen videre gående, og Nissejakten.  

Historisk gruppe bidro med informasjon på enkelte kart. I Ɵllegg hadde vi et 
kart som beskrev Oslołordens Ɵlstand og Ɵltak for bevaring av łorden vår. 

Stolpejakten bidrar med merkevarebygging og vi har fåƩ veldig mye posiƟv 
omtale og Ɵlbakemeldinger fra stolpejegere over det ganske land.  

Flere av våre Sponsorer merker betydelig økning av besøk. Som en kuriositet 
kan nevnes at vaffelsalget hos Skjærgårdkvinnene på Østre Bolærne og DNT på 
Tjønneberget har merkbart omsetning  

Planlegging for kart i 2026 er allerede godt i gang.  Vi vil Ɵl våren holde kurs på 
Loggen Ɵl de av våre medlemmer som ønsker å lære mer om deƩe.  

Stolpejakten er et godt økonomisk bidrag Ɵl sƟŌelsen BernƟne.  

Fra 26. mars blir de første kartene lansert. Følg med i Appen Stolpejakten. Bli 
kjent med diƩ nærområde og vår lokale kystkultur.  Bli i enda bedre form.  
www.stolpejakten.no 

 

Stolpejakten støƩes av våre eminente ordførere.  
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Her er det god merkevarebygging! 

 

Fra Tjønneberget 
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Registerere, publisere … 
(Ragnar Ytrehus) 

Vestfoldmuseene tilbyr historielagene i Vestfold å bruke Primus for historielag og å 
publisere sin samling til DigitaltMuseum. I den anledning hadde Loggens historiske 
gruppe besøk av avdelingsdirektør Karianne Schmidt Vindenes og fagkonsulent 
Cathrine Guldahl fra Vestfoldmuseene i dugnadstiden 20. januar. Primus er en 
nettbasert løsning for å registrere gjenstander og foto. I en pilotfase har løsningen 
vært i bruk i Våle historielag. Fra høsten av vil også Loggen benytte seg av Primus. I 
mellomtiden vil vi gå gjennom og forsøksvis beskrive gjenstander vi allerede har. 
 
Seilskutetiden på nett 
(Ragnar Ytrehus) 

Nå tar jakten på seilskutetiden et skritt videre, nå også på nett på adressen 
www.seilskutetiden.no. Her vil det bli korte notiser om relevante tema, saker og 
hendelser, det siste i form av en en kalender som prøver å fange opp relevante 
arrangementer, også utover vårt eget fylkes grenser.  
 
Kurs i maritim lokalhistorie 
(Ragnar Ytrehus) 

I mars blir det premiere for et kurs innen maritim lokalhistorie, innenfor 
Studieforbundet Kultur og tradisjon sin fagplan. Her heter det at «Målet er at 
deltakerne gjennom kurset: lærer metoder for å finne opplysninger om lokalhistorie 
[og] lærer å registrere informasjonen slik at den blir tilgjengelig for andre». Dette aller 
første kurset planlegges over 12 timer fordelt på fire torsdagskvelder.  Kurset er 
åpent for alle, men det er et begrenset antall plasser. Kursledelsen forbeholder seg 
derfor retten til å sette sammen gruppen. Interesserte kan kort melde begrunnet 
interesse til seilskutetiden@gmail.com. Kursleder er Ragnar Ytrehus, stedet er 
Tønsberg kystkultursenter. 
 
Reperbanen – dugnad  

- ref. også oppfordringen fra Arne Stensbø innledningsvis. 
(Foto: Runar Tveiten, Eli Ulriksen) 

Mange sƟller Ɵl dugnad på senteret, og i disse dager er det spesielt i 
Reperbanen det er behov for folk. Alle kan bidra, uanseƩ om man kan slå i en 
spiker eller ikke. Mange av de ulike gruppene er representert, som Shantykor, 
håndverk, taugruppe ....osv. - og det er hyggelig! Krambua fungerer som 
samlingssted for oppstart, med instrukser om fordeling av arbeid, og for 
kaffe/matpauser.   
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Akkurat nå jobbes det bl.a. med å seƩe opp panel. Det er kalde dager, og 
beising må derfor forgå i sjøbua som er oppvarmet. Det bæres panel Ɵl å fra 
beising i jevne strømmer, mens andre bedriver snekringen.  

 

Fra Krambua: 
 
Til høyre: 
Dagens dugnad planlegges i regi 
av Torgny Alstad. 
 
Under: 
Lunchpause. 
 

  
 

 

Detaljplanlegging! 
 
Fra v: (Øistein Aasgaarden og Børge 
Damsgaard) 
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Det spleises. 
 
Trossa skal 
brukes i 
forbindelse med 
maskineriet. 
 
(fra v: Per Olaf 
Lia og Per 
Johannessen)  

 

  
Panel beises og seƩes opp. 
(Fra v: Eli Ulriksen, Jonn og Ellen Lier. Øistein Aasgaarden høyt Ɵl værs!) 

 

 

Mye skjer! 
 
Det blir åpen passasje gjennom bygningen 
mot sjøsiden. Midi inne i bygningen er bla. 
Timber i gang med å seƩe opp toaleƩrom 

 

Kommende akƟviteter i Reperbanen: Bruk er tema for medlemskvelden 9. april.   
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Taugruppa 

 

 
 
Full aktivitet i «Møbel og taugruppa» en tirsdagskveld i januar. Gruppa har nå 
fått ny leder, Merete Fadler, nærmest til venstre på bildet.  
 
Folk fra taugruppa holdt f.ø. fenderkurs for Hortenstangen Kystlag i høst – 
morsomt med samarbeid på tvers av kystlagene! 
 

 

Medlemskveld 12. februar: Kystklær. 

Vi får besøk av Lise Emilie Talleraas som har forsket og publisert mye om klær 
og draktskikk. Hun vil ta for seg kystens klær. Hun har tatt for seg mange ulike 
kilder, som skriftlige dokumenter, akvareller og fotografier.  
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Til venstre: Pensjonert los Ole Endresen fra Nevlunghavn (akvarell av Adolf 
Tidemand, 1861). Til høyre et fotografi av en kystkvinne, tatt av Th Larsen, 
Tønsberg. 

 

Medlemskveld 9. april: Reperbanen 
Det inviteres Ɵl diskusjon omkring akƟviteter, bruk. Invitasjon kommer.  

 

 

Arrangementer - foreløpig: 

12. februar: Medlemskveld: Tema «kystklær», Lise Talleraas.  

6. mars: SildeaŌen 

19. mars: Årsmøte 

9. april: Tema: Reperbanen  

8. mai: Sangpub 
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7. Juni: Kystens dag – åpent senter 

16. juni: Sommer/dugnadsavslutning  

Ca 17. juni?  Rokonkurransen for skolene 

 

 

 

NB! Er du akƟvt med på dugnadene og har ikke moƩaƩ 
invitasjon Ɵl avslutning – ta kontakt med din gruppeleder. 

 

 

 

Innspill og Ɵps: 
Eli Ulriksen, eli.ulriksen@gmail.com. Tlf 91661207. 

 

Loggen Kystlag Tønsberg 
Banebakken 52 
3127 Tønsberg 
Org.nr. 990.425.604                           post@loggenkystlag.no 
 
 
 
 


